

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации А.Г. Мануэльян
«Языковая личность Редьярда Киплинга: лингвопрагматические и
социокультурные характеристики», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория
языка (Краснодар, 2019)

Исследование проблем, связанных с описанием языковой личности как лингвистического явления приобретает особую важность в связи с тем, что ранее недостаточно изученная языковая личность известного писателя Р.Киплинга в представленной диссертации рассматривается в русле лингвопрагматики и лингвокультурологии и описывается в комплексном аспекте.

Необходимость дальнейшей разработки методик интерпретации языковых средств репрезентации языковой личности в художественном тексте остается в современной лингвистике актуальной еще и потому, что в диссертации А.Г. Мануэльян систематизированы, с учетом тенденций развития теории лингвоперсонологии, условия и векторы актуализации исследований языковой личности как результата взаимодействия социокультурных факторов. В ней также описывается введенная автором категория знаковой языковой личности, изучаются особенности индивидуальной картины миры языковой личности Р. Киплинга, впервые специально выделенные диссиденткой.

Научную актуальность усиливает обращенность к значимым сторонам актуализации в объектном пространстве, в связи с растущим вниманием к условиям взаимодействия различных значений объекта, например, в рассмотрении социокультурных особенностей вербализации языковой личности писателя, а также специфики установления лингвопрагматических и социокультурных оснований создания его творчества. Так, автор работы доказывает, что «Языковая картина мира Киплинга, в конечном итоге, в значительной степени детерминирует взаимоотношения человека и окружающего мира (его отношение к природе, животным, самому себе как

элементу мира)» (с.8). Материалом исследования А.Г. Мануэльян стали произведения Р. Киплинга в оригинальных текстах и в известных переводах.

Композиционное строение работы – судя по автореферату – отвечает результативному воплощению авторского замысла. Очевидно, что А.Г. Мануэльян удалось соблюсти баланс основных разделов исследования, что соответствует требованиям диссертационного исследования.

Заявленная А.Г. Мануэльян исследовательская программа выполнена в полном объеме. Выводы, к которым пришел автор, являются убедительными и показывают в полном масштабе научный потенциал как самой диссидентки, так и её работы.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертационное исследование Анны Григорьевны Мануэльян «Языковая личность Редьярда Киплинга: лингвопрагматические и социокультурные характеристики», представленное на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, соответствует предъявляемым требованиям ВАК, а автор работы заслуживает присвоения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры английской филологии
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
технологический университет»

С.А. Голубцов

350072, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2,
кафедра иностранных языков №2
тел. 8(861)2536985
e-mail: sgol@rambler.ru

